

“禁放令”实施后,春节假期我市爆竹垃圾将减少两三百吨,对于城区的环卫工们来说,这当然是个好消息——

“终于能过个清闲年了”

信阳消息(记者 王洋)俗话说“过了腊八就是年”,眼看春节的脚步越来越近,每年万家团圆的时刻,也是环卫工最忙碌的时候。从去年12月1日起,我市中心城区禁止燃放烟花爆竹,昨日,记者从市环卫处获悉,随着“禁放令”的实施,今年仅春节假期市区就可能减少爆竹垃圾两三百吨,不少环卫工人直呼终于能过个清闲年了。昨日上午,记者在新华东路见到环卫工胡春芝,说起即将到来的春节和实施不久的禁放令,她难掩兴奋和期待。胡春芝负责此路段已经有七八年了,由于沿街商铺较多,因此每

年春节都是她最头疼的时候。根据规定,只要商家放鞭炮,她都得一家接一家的打扫。“往往这家刚放完,那家又接上了,很是呛人。”胡春芝说,有时候鞭炮没燃尽,清扫时还存在危险。按照习俗,初一接年、新年开门营业等,商家都会放鞭炮以图吉利,胡春芝说,最多的时候,一天光爆竹纸就能扫出两大车。当环卫工这么多年,别人阖家团圆的时刻,也是她最忙碌的时候。“除夕那天要清扫到晚上七八点才能回家,都是家人做好饭等着我回去。”胡春芝说,今年有了禁放令,商家三四点关门,将旧春联等零

碎垃圾清扫干净就能回家了,估计要比往年提前两三个小时。“禁放烟花爆竹不仅有利于城市环境,也减轻了我们的工作,今年终于能过个清闲点的年了,我们举双手赞成。”采访时,胡春芝高兴地说。记者从市环卫处了解到,往年春节假期,市区沿街道爆竹纸垃圾清运量都在两三百吨左右。“算上背街小巷和元宵节等,这个数字就更大了,大约有六百吨左右。”市环卫处负责人李先生告诉记者,随着禁放令的实施,我市今年春节小长假仅“炮灰”就可能减少两三百吨。



半年里,爱心小屋共接受捐赠五千余件 让温情在心间流淌



三里店辖区幼儿园小朋友到爱心小屋捐献衣物
见习记者 郭晓雨 摄

信阳消息(见习记者 郭晓雨)2016年5月25日,本报以《爱心小屋传递温情》为题报道了浉河湖东办事处新搭建起一座座崭新的小木屋,这是该辖区一个传递爱心的公益平台,居民可将闲置物品、衣物等放置在小屋内,供有需要的市民免费选取。时隔半年多,社区的爱心小屋目前是什么情况?帮助了多少辖区居民?一共收到多少捐赠?昨日,记者做了回访。

各取所需 社区居民受益多

“自从有了爱心小屋,我们社区的居民方便许多,无论是捐赠的还是获取的,都受益很多。”报晓新村社区居民张阿姨告诉记者,她会把自己家里闲置的东西清洗干净送到爱心小屋,也会从爱心小屋拿回自己需要的东西,这让她觉得就像“互换闲置”一样。

在贸易广场的爱心小屋,记者看见尽管小屋面积不大,却干净整洁,很是温暖,墙上设置的储物格内摆放着很多衣物,厚实的外套则整齐地挂放在衣架上。“我家孙女正是长个的年纪,每到换季我就来这里淘

几件,很多衣服质量好,都是崭新的,孙女可喜欢了。”来领衣服的居民陆阿姨说。成立爱心小屋半年多来,每天都收到许多居民的捐赠。“有的父母经常带孩子来捐衣物,以此教育孩子来帮助别人。”三里店社区爱心小屋的志愿者刘女士告诉记者,每隔段时间,社区就会统计衣物数量,然后送给有需要的家庭。

爱心汇聚

累计捐献衣物5千余件

据了解,湖东办事处在爱心流动小屋的基础上,投资20余万元,在辖区8个人流量较大的地方设置了固定的爱心小屋,同时,配备专门的管理人员,整理、归纳小屋内的物品并保持室内环境的干净整洁。

“我当志愿者有半年时间了,这半年里每天都有居民来捐献衣物、鞋子、书籍,也有很多需要的人来领取。”三五八社区的志愿者说,每个月都会有许多衣服被送进来或取走。据工作人员统计,从2016年5月份成立爱心小屋至今,8个社区的爱心小屋共接受捐赠有5000余件,其中大部分都已被辖区居民取走。

河南路三里店段井盖缺失——

请相关部门赶快“出手”除隐患



信阳消息(见习记者 李倩)“这里的井盖破损,导致车轮掉到井里,周围也没有警示牌,太危险了。”昨日上午,市民陈先生向本报致电反映因河南路三里店路段一处井盖破损,给居民的出行带来了烦恼。

上午11时许,记者赶到事发地点,发现井盖破损的位置就在河南路的机动车道上。虽然破损位置的四周已经设立上了供水公司的警示牌,井盖也已经被清理,但还没有新的井盖盖上,只有一个大坑裸露在外,里面的积水也将溢出来。

“早上我就看到有两辆小汽车的车轮陷进坑里,幸好人没掉下去,真是让人担心。”附近居民张大爷说,早上上班的人多,这两天又在下雨,当时破损的井盖没有设立警示牌才导致车辆陷进去。

据记者观察,虽然破损的井盖四周已被警示牌所遮挡,但是由于该井盖位置处于机动车道上,来往车辆较多,不少车主为了避开此处往非机动车道行驶,极易造成交通拥堵,影响市民安全出行。在此本报希望有关部门及时对破损的井盖进行修复,还市民一个安全的出行环境。

降温加雾霾 冬病扎堆来

医生提醒:经常清洁手脸,提高自身免疫力

信阳消息(见习记者 郭晓雨)连日的阴雨加上雾霾天,不少市民都病倒了,市民们扎堆看病,各医院的门诊也迎来了一拨“就诊小高峰”。

“输液室都坐满了来看病的孩子,大多数都是感冒、发烧和咳嗽。”昨日,文文妈带着6个月的女儿到市中心医院看病,发现这段生病的孩子真不少。“孩子因为呼吸道感染导致发烧,现在转为肺炎,需要住院观察。”儿科医生付鲜丽对文文妈说,最近有不少孩子都是呼吸道感染的问题。

“PM2.5进入呼吸道会刺激并破坏气管黏膜,导致其抵抗病毒、细菌进入肺部组织的

功能下降。因此,雾霾天感染呼吸道疾病的人群会增多。”市中心医院呼吸科医生王守辉说,降温频繁,天气阴晴不定,也导致这段时间去医院看感冒、发烧的患者骤增。此外,患有哮喘、慢性支气管炎等呼吸系统疾病的人,可能造成肺部感染,甚至出现急性加重反应。专家建议,应加强锻炼,提高自身免疫力。每天可用淡盐水漱口3次~4次预防感冒。咽部痛痒时,温热的茶水和汤都能缓解。

“最近我们一天都要有30位病患来就医,大部分都是呼吸道感染引起的感冒咳嗽。”报晓新村社区附近的门诊里坐满

了来看病的大人和孩子,医生万明霞告诉记者,今年呼吸道感染的病患明显多于往年,其中很多都是患有老慢支等基础疾病的老人,还有发烧咳嗽引起肺炎的孩子们。

我们该如何预防呢?中心医院医生建议,“首先要根据气温变化及时添减衣物。多吃清淡不油腻的食物和水果。需要注意的是,雾霾天回家后及时清洁手脸,并使用生理盐水清洗鼻腔。”冬天房间里比较干燥可用加湿器,还可以用洗脸盆接半盆水,倒入适量白醋,将毛巾浸透后拧干,在房间里挥舞,也可以快速有效净化室内空气。